

**ИНФОРМАЦИОННАЯ СПРАВКА
о работе технической инспекции Татарстанской республиканской организации
Всероссийского Электропрофсоюза
за 2018 год**

Работа технической инспекции труда Электропрофсоюза РТ ВЭП осуществляется в тесном взаимодействии с отделом охраны труда Общественной организации «Всероссийский Электропрофсоюз», технической инспекцией труда Федерации профсоюзов Республики Татарстан, первичными профсоюзными организациями и руководством предприятий и организаций отрасли.

В состав технической инспекции труда Электропрофсоюза РТ ВЭП входят 2 технических инспектора: заместитель председателя, главный технический инспектор труда – Кузьяев Дамир Рузальевич и технический инспектор труда – Мельников Михаил Юрьевич.

Вопросы улучшения условий и охраны труда являются неотъемлемым разделом отраслевых тарифных соглашений и коллективных договоров с социальными партнёрами. Гарантия здоровых и безопасных условий труда на производстве – это повседневный контроль профсоюзных органов всех уровней: технических инспекторов труда, членов комитетов (комиссий) по охране труда, уполномоченных лиц Профсоюза по охране труда.

В коллективных договорах прописаны вопросы организации безопасных условий труда, включены разделы «Охрана труда и экологии», в котором стороны, в соответствии с действующим законодательством и нормативными правовыми актами по охране труда, приняли на себя ряд обязательств. Это обеспечение безусловного выполнения работодателями финансирования мероприятий по улучшению условий и охраны труда на предприятиях и организациях.

В 2018 году был проведен VI пленум республиканского комитета «О ходе выполнения Программы улучшения условий и охраны труда на 2016–2018 годы на предприятиях энергетики Республики Татарстан и состоянии, и мерах по созданию условий, охраны труда работающих и предупреждению производственного травматизма на предприятиях и организациях отрасли», в ходе которого обсуждались вопросы реализации Программы, раздела «Охрана труда и окружающей среды» отраслевых тарифных соглашений, проблема возложения на службы и специалистов по охране труда дополнительных, не свойственных им функций и другие вопросы. В докладе пленума был отражён вопрос, касающийся случаев, когда при расследовании

несчастного случая с застрахованным, комиссия по расследованию устанавливает, что грубая неосторожность застрахованного содействовала возникновению или увеличению вреда, причинённого его здоровью. Исходя из соображений гуманности и интересов пострадавшего члена Профсоюза, в заключении выборного органа первичной профсоюзной организации рекомендовано устанавливать степень вины застрахованного в размере 0 (ноль) процентов.

В конце 2018 года Электропрофсоюзом РТ ВЭП совместно с Министерством промышленности и торговли Республики Татарстан разработана и утверждена «Программа улучшения условий и охраны труда на 2019-2021 годы на предприятиях энергетики Республики Татарстан».

В 2018 году на предприятиях и в организациях отрасли произошло 7 несчастных случаев, из них один несчастный случай со смертельным исходом, шесть тяжелых несчастных случаев.

Несчастный случай со смертельным исходом произошёл в ОАО «Зеленодольское ПТС», тяжёлые несчастные случаи произошли в филиале ОАО «Сетевая компания» Бугульминские электрические сети, в филиале ОАО «ТГК-16» Нижнекамская ТЭЦ (ПТК-1), ОАО «Зеленодольское ПТС», в АО «ТЭФ «КАМАТранссервис», в ООО «Волга – Спецгидроэнергомонтаж» «Камспецэнерго». Во всех указанных случаях в состав комиссий по расследованию несчастных случаев входили технические инспекторы труда Электропрофсоюза РТ ВЭП.

Обобщённая информация о производственном травматизме в виде брошюр тиражом 1 500 экземпляров «О состоянии производственного травматизма на предприятиях и в организациях энергетики Республики Татарстан в 2018 году» была направлена руководителям предприятий и в первичные профсоюзные организации отрасли для проработки с персоналом предприятий и принятия дополнительных мер по профилактике производственного травматизма. Дополнительно разработана интерактивная версия для мобильных устройств и гаджетов.

Исправить эту ситуацию поможет общественный контроль над состоянием условий и охраны труда.

Обеспечивая общественный контроль за состоянием условий и охраны труда на рабочих местах, а также за правильностью применения работниками средств индивидуальной и коллективной защиты, председатели первичных профсоюзных организаций обеспечили избрание и работу уполномоченных лиц по охране труда Профсоюза. В настоящее время в отрасли работают 608 уполномоченных Профсоюза по охране труда.

Следует отметить, что в ряды уполномоченных лиц избираются, как правило, наиболее активные, компетентные и желающие заниматься этой работой. Профсоюзные комитеты совместно с руководством организаций содействуют их планомерной и квалифицированной работе, организуют поддержку в выполнении выдаваемых ими представлений, в разрешении конфликтных ситуаций, поощрении

за активную работу. Через коллективные договора и соглашения обеспечивают им социальные гарантии.

Работа по специальной оценке условий труда в отрасли в 2018 году проводилась согласно планам предприятий и организаций. За 2018 год инспекцией труда Электропрофсоюза РТ ВЭП проведён анализ результатов специальная оценка условий труда и установленных гарантий и компенсаций за работу во вредных и (или) опасных условиях труда в 61 организации и предприятиях энергетики Республики Татарстан, на которых функционирует 19 876 рабочих мест с числом работников 25 342 человека. Анализ показал, что за период с начала проведения специальная оценка условий труда проведена на 17 907 рабочих местах (97%).

На базе Учебно-исследовательского центра профсоюзов и в Центре охраны труда филиала АО «Татэнерго» Нижнекамская ГЭС Электропрофсоюзом РТ ВЭП было организовано два семинара по 40-часовой программе обучения, для 66 уполномоченных лиц и членов комиссий (комитетов) по охране труда ряда предприятий отрасли, тем самым завершив обучение всех уполномоченных. По окончании обучения уполномоченным выдаётся необходимая литература, а также удостоверения о проверке знаний по охране труда установленного государственного образца.

Технической инспекцией труда Электропрофсоюза РТ ВЭП оказывается постоянная практическая помощь профсоюзному активу в вопросах охраны труда. В 2018 году, при активном содействии технических инспекторов труда Электропрофсоюза РТ ВЭП, состоялись семинары уполномоченных в ООО «Энерготранс», филиалах АО «Татэнерго» Нижнекамская ГЭС и Казанская ТЭЦ-1, филиале ОАО «Сетевая компания» Нижнекамские электрические сети. В ходе работы каждого семинара уполномоченным необходимо было выявить имеющиеся нарушения по охране труда непосредственно на территории своей организации. Выявленные нарушения оформлялись на бланке представления уполномоченного по охране труда. По итогам работы проводилось обсуждение в формате «круглого стола».

Для эффективной работы уполномоченных разработано и утверждено на президиуме Электропрофсоюза РТ ВЭП Единое положение об уполномоченном по охране труда, подготовлен Журнал уполномоченного по охране труда Профсоюза и передан во все первичные профсоюзные организации.

Вся необходимая информация для работы уполномоченных лиц по охране труда Профсоюза размещена на сайте Электропрофсоюза РТ ВЭП (tatelprof.ru) в разделе «документы/охрана труда». Информация периодически дополняется и актуализируется. Также на сайте ведётся рубрика «вопрос-ответ», в которой даются ответы на различные вопросы, в том числе и на вопросы по охране труда. Создана группа в WhatsApp «Уполномоченные по ОТ», где на сегодняшний день состоят 138 уполномоченных.

Подведены итоги работы за 2016-2017 годы на конкурсе «Лучший уполномоченный по охране труда Профсоюза», который проводился в 2018 году

Всероссийским Электропрофсоюзом и Федерацией Независимых Профсоюзов России. Инженер по качеству филиала ОАО «Сетевая компания» Буинские электрические сети, уполномоченный по охране труда Профсоюза Радушин Максим Владимирович занял 1 место.

В 2018 году состоялся IV Республиканский конкурс – КВН «Скажи: «Да!» охране труда!», который проводит Федерация профсоюзов Республики Татарстан. Участие в конкурсе приняла команда КВН Набережночелнинских электрических сетей и заняла почетное 1 место.

В целях повышения авторитета уполномоченных, их профессионализма, распространения опыта работы лучших из них на предприятиях отрасли, подводятся итоги конкурса на звание «Лучший уполномоченный по охране труда» с вручением дипломов и денежных премий. Также, ежегодно Электропрофсоюзом РТ ВЭП совместно с АО «Татэнерго» и ОАО «Сетевая компания» подводят итоги смотря-конкурса среди филиалов компаний на лучшую организацию работы по охране труда.

Председатель

Х.Ю. Ахунзянов

Мельников М.Ю.